Hay4yno-uccnemoBarenabckas padoTa
Ha TEMY:
«IIndarop u ero reopema»

Asmop:lonybeega Ornbzaa CepzaeegHa,
ydyeHuua 8 «A» Knacca
ba3soeol obuwieobpazosameribHoU WKOJIbI
Qunuana CITIN e a.> Kene3Hosodcke

HayuHbit pykoeooumerib: PomaHko Ornibea HukonaesHa,
y4qumerib Mamemamuku




3agaum:

O3HAKOMUTHCS ¢ OMOTpaPUUECKUMU CBEACHUAMH U JOCTUKEHUSIMU
[Tudaropa Camocckoro;

U3YYUTh CTIOCOOBI JOKa3aTesibcTBa TeopeMbl [Iudaropa; BHISIBUTH T€ U3
HUX, KOTOPBIE IPUMEHSIOTCS B COBPEMEHHOM LIKOJIE;

MPOJIMArHOCTUPOBATh YMEHUS yUalIuxcst 8 a U 9 KJIaCCOB MPUMEHSITh
teopemy Iludaropa npu pemenuu 3agad u3 coopurka OI'9.

IIpeaMeT ncciieI0BaHUA : Pa3IUYHBIE CIIOCOOBI JI0KA3aTEILCTBA TEOPEMBI
[Tudaropa.

OO0beKT uccJieI0BaHMS ;| PEIICHUE 3a]1a4 C MPUMEHEHUEM TEOPEMBI
[Tudaropa.

Hean : paccmotpets Teopemy [Tudaropa kak Hanbosiee U3BECTHOE
JOCTHXKEHUE €r0 HAYYHOU eI TETbHOCTH.

MeToabl MCCJIE€10BAHUSA:

aHaau3 yueOHOM JTUuTEepaTypbl U UHTEPHET-PECYPCOB 10 TEME
UCCIIC/IOBAHUS;

AUAarHOCTHUKA ITPAKTHYICCKHUX YMeHHﬁ,

AHAJIN3 IIPOAYKTOB ACATCIIBHOCTH YHaAIINXCA.




Uwms : [Tudarop ( Pythagoras )
Hara poxaenusi: 570-580r. 10 H. 3.
Bospact: 80-90 ner

Hara emeptu: 490 . 10 H. 3.

Mecto poxkaenusi: Cavoc. [perms |

JlessiTeIbHOCTB: Qusiocod,
MaTeMaTHK




Yuaurens IIudaropa

[epmogamaHT depekng




Bozspamenue [Iudaropa Ha Poguny




duaocodckas mKoaa
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[TamsaTHuUK B yecTh IIudaropa




JlocTHKEHUSI B MATEMATHUKE

Teopema Ilndaropa

2+ b = c2J
C




Taomuna [ Tudgaropa




Hymepoiorus

Maruyeckum ksaapar
Muchbaropa
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[peBHeKUTanckoe
AOKa3aTesibCTBO




Jloka3zare/ibCTBO
[pOoCTeHnIIee




Crapeninee q10Ka3arejibCTBO




Jloka3aTejqbCTBO APEBHUX
HHYCOB




/loxkazaTeabCTBO
EBKIMIA




N3ydenue Teopemsl IIudaropa

B COBPEMEHHOMU IIIKOJIE

*YyebHuk J1.C. *YyebHuk A.B.
ATaHacsaHa [loropenoBa




YyeOonuk JI.C. ATanacsana

[1aHo: b .
[TpsMOyronbHbIN TPEYronbHUK; a,b-
KaTeTbl; C-TUMOTEeHy3a N ¢ b

[loka3aTtb: c¢? = a? + b?
[loka3aTenbCcTBO: .

[Tnowanb KBagparta co CTOPOHOU (a + b)
paBHa cymMme nnowlanen .
COCTaBMALLMX ero puryp: b

S=4SA+c?’=4-ab/2 +c?
mnms = (a + b)?
[Tony4dunm:
2ab+c?=(a+b)?
2ab+c?2=a’+b%+2ab

c® =a%+ b? 4TO U TPebOBANOCH
ookKasaThb.




Yyeouuk J1.C. Atanacsaua

NaHo: .

AABC, Z C=90°

[loka3aTtb: AC? + BC*=AB? A D B
[1loka3aTenbCcTBO:

[TycTb CD-BbIcOTa AABC.

veem: ACz/4p. 45 WM AC’AD. AB
AHanornyHo: BC*gp. 45

CknagbiBasi 9T HEpPABEHCTBA NOYSIEHHO U Y4YUTbIBas, YTO
AD+BD=AB, nonyyaem : AC* + BCiﬁ)-AB+BD-AB=(AD+BD)-AB=
=AB?, 4yTo N TpeboBanockL AokasaTth .




YuyeOHuk A.B. IloropeJioa

[laHo:
AABC; Z C=90°

NokasaTtb: AC2+BC?*=AB? C
[loka3aTenbCcTBO:

[TpoBenem BbICOTY CD 13 BEPLUUHGI
£ C=90°.

cos A = AD/AC=AC/AB => ABXAD=AC? (1)

cos B = BD/BC=BC/AB => BDXAB=BC? (2)

CknagblBag No4neHHO paBeHcTBa (1)
N (2) U yunTbiBas, YTo AD +DB = AB,
nony4mm AC? + BC> = AB

(AD+DB)=AB?, 4TO K TpeboBanocb
OoKasaTb.




INPUMEHEHUE TEOPEMDbI
IHUDAT' OPA I1PU ITIOAT'OTOBKE K
o1

| — S
OKP OEEPANIbHBI MHCTUTYT fIEAATOTUYECKUX U3MEPEHMUH

MATEMATUKA




AHaJIM3 Pe3yJbTATOB JHATHOCTHYECKOHM PadOThI

25

20

15

. myyawmeca 8 Knacca

10 ~ myyaumeca 9 Knacca

Nel Ne2 Ne3 Ned Ne5 Ne6







